

Кризис в ИНЦ СО РАН: Бычков переметнулся на светлую сторону

Чудеса дипломатической эквилибристики демонстрирует научный руководитель Иркутского научного центра Игорь Бычков на фоне кризиса власти в Сибирском отделении Российской академии наук.

Напомним, административная реформа, затеянная Федеральным агентством научных организаций (ФАНО), может закончиться тем, что научные институты ИНЦ потеряют статус юридических лиц и де-факто перейдут в прямое подчинение Москвы.

Известно, что против реорганизации и создания на базе ИНЦ так называемого Байкальского научного центра (БНЦ) выступают все директора и научные коллективы иркутских институтов.

Кроме того, известно, что с 19 по 23 апреля в Иркутске будет работать специальная комиссия ФАНО, в задачи которой входит активное лоббирование реформы. Нет никаких сомнений, что деятели ФАНО предпримут попытку надавить на руководство ИНЦ. По информации наших источников, из ФАНО в ИНЦ уже поступают прямые и недвусмысленные угрозы лишить научные институты финансирования в случае саботажа реформы.

После придания этой информации широкой огласке через СМИ позицию по вопросу пришлось занять в том числе и губернатору Иркутской области Сергею Левченко, который публично пообещал защитить интересы ИНЦ.

18 апреля стало известно, что Совет директоров ИНЦ СО РАН единогласно отказал в поддержке проекта реорганизации по схеме ФАНО. Об этом сообщил научный руководитель ИНЦ Игорь Бычков.

Господин Бычков подчеркнул, что институты не хотят "лишаться независимости" и усомнился в целесообразности реформы в сложившейся ситуации. "В соответствии с сегодняшним регламентом, с такой инициативой должны выступить сами институты. ...Без первого шага со стороны институтов ничего не будет", - заявил г-н Бычков (здесь и далее цитат по "Интерфаксу").

При этом Игорь Бычков выступил с амбициозным альтернативным проектом создания некоего международного научного кластера "Байкал" в виде "кооперации академических институтов, вузов, бизнеса и власти, с сохранением юридической самостоятельности всех участников".

— Большинство директоров сходятся во мнении, что нам подходит такая конструкция взаимодействия, как кластер "Байкал". Она больше отвечает сегодняшним условиям междисциплинарных исследований и установок, - считает г-н Бычков.

Заметим, словосочетание "научный кластер "Байкал" прозвучало в публичном пространстве не впервые. Ранее, с подобной инициативой выступал губернатор Сергей Ероценко, впрочем, без конкретики. Между тем источники БАБРа в ИНЦ настаивают, что именно академик Игорь Бычков в конце 2015 года стал одним из



идеологов создания Байкальского научного центра на базе ИНЦ, тем самым выступив на стороне реформаторов из ФАНО.

Очевидно, что на фоне разрастающегося скандала, связанного с переделом власти в СО РАН, Игорь Бычков, имеющий репутацию человека с весьма подвижным позвоночником, решил, что называется, перейти на светлую сторону силы. От греха.

А тем временем

Низложен врио директора ИНЦ СО РАН, ставленник ФАНО Андрей Иванов, занимавший этот пост с весны 2015 года. Г-н Иванов понижен в должности и переведен на пост главы Института химии.

Новым директором ИНЦ в статусе и.о. назначен доктор наук, глава лаборатории геоморфологии Института географии Юрий Рыжов.

БАБР продолжает следить за развитием событий.

Фото: Александр Новиков

Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Антон Херсонцев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 24520 18.04.2016, 19:25
👤 1513

URL: <https://babr24.com/?ADE=144315> Bytes: 3921 / 3447 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com*



Автор текста: **Антон Херсонцев**, журналист.

На сайте опубликовано **2639** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)